



# 齐鲁企业家大讲堂在我市举办

□晚报记者 李明元  
通讯员 巩萌萌

晚报讯 9月19日,由山东省工商联主办的齐鲁企业家大讲堂在滨州成功举办。同时,由山东航空学院、市委统战部、市工商联、市民营经济发展服务中心主办的首期滨州青年企业家大讲堂开讲。

与会领导指出,益企联心·滨州青年企业家大讲堂是市工商联、总商会助力我市非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长的重要举措。滨州青年企业家大讲堂将邀请国内知名教授学者、实操型专家和成功企业家到我市实地授课和经验分享,为全市民营企业家搭建一个高端、开放的学习交流平台,让企业家了解最新经济形势,进一步厘清企业战略定位和发



展规划,帮助企业准确把握新发展阶段、努力贯彻新发展理念、积极融入新发展格局,促进各类先进生产要素向以高技术、高效能、高质量为特征的新质生产力集聚,努力培养“有担当、有作为、有思想”的新时代成长型、学习型青年企业家。

山东航空学院领导在致

辞中表示,去年7月,山东航空学院与滨州市工商联联合成立了“滨州市民营经济研究中心”。益企联心·滨州青年企业家大讲堂是市工商联和滨州市民营经济研究中心联合打造的政策宣讲、知识共享、对话交流、智慧碰撞的平台,将进一步促进青年企业家共享交流,鼓励引导青年企业家

健康成长,发展壮大新质生产力。滨州市民营经济研究中心将进一步聚合研究力量,通过联合开展民营经济调研、联合举办学术研讨会、联合开展企业家培训等形式,为滨州民营经济健康发展提供助力。

此次讲堂特邀中国对外经济贸易会计学会副会长

宁以《三中全会财税改革与民营经济高质量发展》为题,围绕新一轮财税改革主要内容、金税四期征收管理、民营企业如何合规应对等方面进行了详细解读。

参加培训的企业家表示,宋老师所讲内容丰富精彩,见解深刻独到,展现了深厚的理论功底,让我们升华了认知、开阔了思路、增长了见识,对新一轮财税改革主要内容、民营企业如何合规应对有了更深的思考和更加清晰的思路,受益匪浅、获益颇多。

市工商联执委,全市青年企业家代表,市工商联所属商会会员,市工商联机关干部,山东航空学院经管学院教师、学生代表共计700余人参加培训。省工商联向全省工商联系统进行了线上直播。

# 我市举办海洋渔业行业职业技能竞赛

□晚报记者 房艳梅  
通讯员 毕亚琪

晚报讯 9月19日,第五届滨州市海洋渔业行业职业技能竞赛成功举办,各县(市)区共9支代表队的34位选手参加角逐。

竞赛以国家职业技能标准高级工(国家职业资格三级)知识和技能要求为基础,适当增加相关新知识、新技术、新技能及国家法律法规、方针政策、技术规范等,分水产技术员、水生物病害防治员、养殖水环境监测3个工种进行了理论知识考试和鲫鱼



解剖及血涂片制作、经济鱼虾蟹分类鉴定、微藻密度测定、溶解氧的测定一碘量法现场技能操作比武。

本届竞赛由滨州市海洋发展和渔业局、市人力资源和社会保障局、市总工会联合主办,旨在全面考察渔业技术人员的综合素质和实操能力,加快培养和选拔海洋渔业行业高技能人才,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为推动乡村振兴和全海洋渔业高质量发展提供有力人才支撑。省渔业发展和资源养护总站、烟台大学等有关专家学者现场观赛。

## 十届市委第七轮巡察工作动员部署会召开

□晚报记者 许北京  
通讯员 鲍学博 王建伟

晚报讯 9月18日,十届市委第七轮巡察工作动员部署会召开,市委常委、市纪委书记、市监委主任,市委巡察工作领导小组组长巩洪波出席会议并讲话。

会议传达学习了十二届省委第六轮巡视工作动员部署会精神和市委书记专题会议会议精神,宣布十届市委第七轮巡察组长、副组长授权名单及任务分工,对十届市委第七轮巡察作出安排部署。会议指出,要深刻认识巡察工作的重要地位和重大意义,认清大局大势,强化政治担当,有力有效发挥政治巡察利剑作用。要准确把握被巡察单位的权力运行规律和职责履行特点,紧盯权力和责任,紧盯领导班子特别是“一把手”,深入了解被巡察单位加强党的政治建设、履行职能责任、推动高质量发展、纵深推进全面从严治党以及加强领导班子、干部人才队伍、基层党组织建设和巡视巡察、审计等监督发现问题整改等情况。

会议强调,要强化问题导向,更加注重巡察质效,强化系统观念,更加注重理念方法,强化纪律意识,更加注重自身建设。要高度重视和防范风险隐患,审慎稳妥推进工作,高质高效完成本轮巡察任务。

# 津潍高铁全线首座连续梁在滨顺利实现合龙

□晚报记者 郭伟  
通讯员 梁本良

晚报讯 9月17日晚,随着津潍高铁站前7标中铁四局标段内津潍高铁上跨S315连续梁最后一方混凝土浇筑完成,标志着津潍高铁全线首座连续梁在滨顺利实现合龙,为后续架梁施工打通了运架梁通道。据悉津潍高铁上跨S315连续梁中心梁高5.2m,桥面宽度12.6m,全桥共计51节段,分别为:0号块2个、节段44个、边跨现浇段2个、边跨合龙段2个、中跨合龙段1个,全桥总长度为

250.56延米。

为确保津潍高铁上跨S315连续梁顺利完成合龙,中铁四局项目部积极开展技术攻关,研究编制专项施工方案,安排专人对该连续梁挂篮拼装、预压、走行、钢筋绑扎、模板加固等关键工序进行严格检查验收,通过精细化管理狠抓人、机、物、法等保障措施,施工过程中采用挂篮施工安全信息化、智能高压微雾喷淋养护等系统,对梁体混凝土浇筑、养护、线形等进行全方位监控,提高信息化、智能化以及标准化施工作业水平。全体参

建人员在中秋假期期间坚守岗位,以质量、安全为核心目标,抢进度、抓质量、保安全,奋战在施工一线,确保了津潍全线首座连续梁按期建设完成。

津潍高铁是京沪高铁二线的北段,是全国“八纵八横”、山东省“四横六纵”铁路网的重要一纵,也是全国沿海高铁和环渤海高铁的重要组成部分。项目正线全长348.3公里,设计速度350公里/小时,预计2027年建成通车。滨州段开工以来,累计完成投资40.25亿元,“三电”及管线迁改开累完成96.4%,

其中,阳信县是津潍高铁全线三省(市)中率先完成的县区。滨州段已进入架梁施工新阶段,站前工程和滨州枢纽工程都已形成大干场面。滨州站、无棣站站房工程已完成招投标,施工单位正在开展施工前的相关准备工作。

下一步,市交通运输局将聚焦打造“轨道上的滨州”,为津潍高铁建设提供高质量服务保障工作,营造优质地方施工环境,有力推动项目平稳推进,早日实现项目完工。